

تاریخ
۱۳۵۹ھ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِنَا يُؤْتِيْهِ لِمَن يَّشَاءُ لَمْ يَسْخَرْ لَهَا سَخِرَ لَهَا
عَسَىٰ يَبْعَثُكَ بِاَمْرِ مَّا جَاءَكَ

تاریخ
۱۹۱۰ء

دارالامان
قادیان

روزنامہ

ایڈیٹر علامہ شبلی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

THE DAILY

ALFAZ LQADIAN.

بومر جمعہ

تاریخ
۱۳۵۹ھ

جلد ۲۸ - احسان ۱۹:۱۳ - جمادی الاول ۱۳۵۹ھ - ۲۱ جون ۱۹۱۰ء - نمبر ۱۲

جماعت احمدیہ کے خلاف غیر مبایین کی سخت کلامی

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی
ایدہ اللہ بنصرہ العزیز جماعت احمدیہ کو
ہمیشہ اس امر کی تاکید فرماتے رہتے
ہیں۔ کہ مخالفین سے خطاب کرتے وقت
سخت کلامی سے کام نہ لیا جائے۔ اور
اگر کسی احمدی کے قلم سے کسی شدید
مخالف کی گالیوں اور بدزبانیوں کے
جواب میں کوئی تیز فقرہ نکل جائے۔
تو اس پر سخت نوٹس لیتے ہیں۔ حضور کی
یگرنت بعض لوگوں کے لئے ابتلا رکھا
موجب بھی ہوئی۔ مگر حضور نے افراد کی
خاطر اسلامی اخلاق کی قربانی کو کبھی
گوارا نہیں فرمایا۔ اس موضوع پر حضور کے
کئی خطبات، افضل، میں شائع شدہ
ہیں۔ اور یہی وجہ ہے۔ کہ ہمارے اخبار
اس بارہ میں انتہائی احتیاط سے کام لیتے
ہیں۔ لیکن اس کے باعقاب غیر مبایین
کا یہ حال ہے۔ کہ وہ ہمارے خلاف
لکھتے وقت انتہائی تشدد اور سختی سے
کام لیتے ہیں۔ اور ایسی ایسی باتیں کہہ
جاتے ہیں۔ جن کے دل آزار اور سنجیدہ
ہونے سے وہ خود بھی انکار نہیں کر
سکیں گے۔ چنانچہ ذیل میں ہم صرف

ایک دو پرچوں سے ہی چند ایک فقرات
اس لئے درج کرتے ہیں۔ کہ غیر مبایین
ان پر ٹھنڈے دل سے غور کریں۔ اور
سوچیں۔ کہ اس قسم کی دل آزاری ان
کے لئے کہاں تک جائز ہے۔ بلکہ
ہے۔۔۔
"دیکھ لیا آپ نے۔ یہ ہے خانہ ساز
نبوت کی قیمت اور یہ ہے ان کا ایمان۔
۔۔۔۔۔ ان تحریرات اور اہامات سے
اس مصنوعی نبوت اور بے بنیاد خلافت
کا بھرم کھلتا ہے۔ اور جس ملک و فریب کے
ساتھ یہ کھیل کھیلا جا رہا ہے۔ اس کا
پردہ چاک ہوتا ہوا نظر آ رہا ہے۔۔۔
۔۔۔۔۔ اس سے آپ ان کی دیانت و
درانت کا اندازہ لگا سکتے ہیں۔۔۔
ایک بہت بڑے کہنہ مشق مولوی کی فہمائے
حاصل کی جاتی ہیں۔ جو ہندی کی چند ہی
لکھاتے اور جھوٹی موٹی باتوں سے خلافت
مآب کو سرہننے میں ید طولی رکھتا ہے
۔۔۔۔۔ اگر قادیانیوں میں ذرہ بھر بھی
دیانت ہوتی ہے
"عبارت بالاسے کم از کم دو باتیں نہایت
واضح طور پر معلوم ہوتی ہیں۔ ایک یہ کہ حضرت

مرزا صاحب سید الشہداء حضرت امام
حسین سے مشابہت رکھتے ہیں۔ دوسری
یہ کہ قادیان نے بوجہ دمشق کے مشابہ
ہونے کے کسی یزیدی الصفت خلیفہ
کا پاپیہ سخت ہونا ہے۔ جو قسم قسم کے
جھوٹے منصوبے باندھے گا۔ اور ہزار ہا
طرح کے ظالمانہ احکام نافذ کرے گا۔
۔۔۔۔۔ اگر قادیانی خلیفہ اور اس
کے رفیق کار ایسی سازشیں اور نازیبا
حرکات نہ کرتے۔ تو قادیان دمشق کا مشابہ
اور یزید کا پاپیہ سخت کیسے بنتا۔ اس
قسم کے ظالمانہ احکام اور نازیبا افعال
اب بھی قادیان میں ہوتے رہتے ہیں
۔۔۔۔۔ اکثر وہ لوگ جو اس قبلہ قادیان
میں رہتے ہیں۔ وہ اپنی فطرت میں یزیدی
لوگوں کی فطرت سے مشابہ ہیں۔۔۔۔۔
ان کی اس بددیانتی اور اعراض عن الحق
پر کسی قسم کا تعجب نہیں کرنا چاہیے۔۔۔
۔۔۔۔۔ قادیانی واقعی گمراہ اور جاہل حق سے
معرف ہیں۔۔۔۔۔ قادیان ملک عرب کے
بالکل جانب شرق میں واقع ہے۔ اسلام میں
جس قدر رفتے اس وقت اٹھے ہیں۔ ان تمام
سے بڑھ چڑھ کر ہے۔ اسلام کا نام لے کر

ایک نئے دین کی بنیاد ڈالی جا رہی ہے۔
موتہ سے اگرچہ کلمہ طیبہ پڑھتے ہیں۔ مگر
اسے مسلمان بننے کے لئے کافی نہیں سمجھتے
حتیٰ اوسع ان کے خلیفہ اور اس کے مقربین
کی یہی کوشش ہے۔ کہ کسی طرح آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کا نام اور قرآن و دنیا سے
تا بوند ہو جائیں۔ اور ان کی خلافت باطلہ اور
من گھڑت نبوت کا دنیا میں چرچا ہو۔
"رسپیام صلح ۱۲ - جون)
پھر لکھا ہے۔۔۔۔۔ جس طرح بابیت
نے اسلام کے تمام مرکزی اصول مثلاً
انقطاع نبوت۔ آخری کلمہ طیبہ۔ آخری
قبلہ۔ آخری کتاب اللہ کا انکار کیا ہے
اور ایک بڑے بڑے بزرگ کر نسل انسانی بڑے
کتاب کے تصور کو پیش کیا ہے۔ بعینہ
اسی طرح جماعت قادیان نے روشیں
اختیار کرنی۔ اور آج ان کے ارباب
حل و عقد نے اپنے جشن سمیں پر اعلان
کر دیا ہے۔ کہ اسلام تو صرف ساتویں
صدی مسیحی کے توہمات اور جاہلیت
کا علاج تھا۔ آج کی اقتصادی۔ عمرانی
اور سیاسی مشکلات کا علاج اس
میں نہیں۔ اس کا علاج احمد ازم کی
صورت میں نازل ہوا۔
"رسپیام صلح ۱۷ - جون)
حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب
کو مخاطب کر کے لکھا ہے۔۔۔

افکار حالیہ

یہ ٹھیک ہے کہ بجز قادیان نہیں ملتا
 سوا ہمارے کہیں وہ جواں نہیں ملتا
 یہ بات کیا ہے توئی شاد ماں نہیں ملتا
 بغیر اس کے تو امن و امان نہیں ملتا
 کہ ان کی قبر کا بھی اب نشان نہیں ملتا
 نہ کہہ سکے گا کہ وہ مہرباں نہیں ملتا
 نئی گئے قول سے جب یہ بیاں نہیں ملتا
 گو وہ خلقِ سیح زماں نہیں ملتا
 عجب ہے میر کو روشن نشان نہیں ملتا
 کہ دین حق میں یہ بارگاہ نہیں ملتا
 بد امنیوں میں تو آرام جاں نہیں ملتا
 کوئی علاجِ خداداد جہاں نہیں ملتا
 یہ حربہ کاری سے ظالم کو ہاں نہیں ملتا
 اب اس میں بعض کا نام کو نشان نہیں ملتا
 وہ کہہ رہے ہیں کہ پیر مغال نہیں ملتا
 شار مذہب و ملت پہ قیاق و مال کرے
 اداسی چھانی ہے دنیا پرست لوگوں میں
 خدا کے ذکر سے ماضی سکون دل ہوگا
 مٹانے کے لئے اٹھتے تھے جو ہمیں دیکھو
 خیالِ غم سے خالی دماغ جو کرے
 نردیلِ وحشی کی بندش میں مان لوں کیونکر
 مزے مزے کی تو باتیں کئی سنتے ہیں
 سیالکوٹ میں تنویر احمدیت ہے
 اجی یسوع کی گاڑی کا کھینچنا چھوڑو
 خدا کرے کہ مُبدل یہ صلح ہو یہ جنگ
 بجز تضرع و زاری بدرگہ باری
 دعاؤں روزہ سے آسان مشکلیں ہونگی
 کبھی جو کھیل محبت کا ہم نے کھیلنا تھا
 ہمیں میں ملوث کے سجدے نہ کیوں کروں اکل
 اس آستان سا کوئی آستان نہیں ملتا
 اکل عفا اللہ عنہ

یوم التبلیغ اور اجاب جماعت کا فرض

حسب نیت حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ عام مسلمانوں
 میں تبلیغ کرنے کے لئے مورخہ ۱۴ جولائی ۱۹۲۰ء کو یوم التبلیغ کا فیصلہ فرمایا
 منایا جائے گا۔ آج کل جبکہ خدا تعالیٰ کا غضب ایک عالمگیر جنگ کی صورت میں ظاہر
 ہو رہا ہے۔ اور انسانی خون اس بے دردی سے بہایا جا رہا ہے کہ گزشتہ تاریخ
 میں اس کی کہیں مثال نہیں ملتی۔ ہمارا فرض ہے کہ بنی نوع انسان کو خدا تعالیٰ کے
 غضب اور اس کے عذاب سے بچانے کے لئے مشہور اذہ امن حضرت مسیح موعود علیہ
 الصلوٰۃ والسلام کا پیغام پوری جدوجہد اور کوشش سے دنیا تک پہنچائیں۔ اور اس ۹
 میں کسی قسم کی قربانی سے دریغ نہ کریں۔
 اس غرض کے لئے اجاب و عہدہ داران جماعت کو چاہیے کہ علاقوں اور دونوں
 تقسیم تبلیغی لٹریچر اور دیگر انتظامات ایسی سے شروع کریں۔ مہتمم نشر و اشاعت نظارت دعوتِ تبلیغ

اخبار احمدیہ

درخواستِ عابد میرے بچے عدل میں ہیں۔ اور وہاں جنگ کے خطرات روز
 بروز بڑھ رہے ہیں۔ لہذا ان کی صحت و سلامتی اور خیر و عافیت کے لئے درود
 سے دعا فرمائی جائے۔ خاکسار محمد دین از تہال
 دعائے مغفرت۔ بابونذیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ دہلی کی نو عمر عزیز شریف
 جس کی شادی ابھی چند ماہ ہوئے بابو صاحب موصوف کے خاندان میں ایک احمدی نوجوان
 سے ہوئی تھی جس دن کو دفاتر پاکسی۔ اناللہ وانا الیہ راجعون شمیم ابھی نو عمر بچی ۴

میں نہایت ادب سے التجا کروں گا
 کہ اپنی جماعت کے مال پر رحم فرمائیں
 آپ کو خوب پتہ ہے کہ آپ کی جماعت
 آنکھیں بند کر کے بڑے میاں صاحب
 یعنی میاں محمود احمد صاحب اور خود آپ
 صاحبزادگان کے پیچھے لگی ہوئی۔ اسے
 اب قرآن و حدیث سے تو کوئی واسطہ
 نہیں رہا۔ آپ صاحبزادوں کے ارشاد
 کو ہی وہ اب قرآن و حدیث سمجھتی ہے
 ایسی تشریح ایک قوم
 کی قوم کو گمراہی میں ڈال دینا ہے۔ آخر
 کوئی خدا ہے جس کے سامنے جواب دہی
 کرنی ہے۔ وہاں حضرت مسیح موعود کا بیٹا
 ہونا تو کام نہیں آئے گا۔ اور نہ قادیان
 کا بہشتی مقبرہ بچا سکے گا۔
 (پیغام صلح، ۷ جون صفحہ ۶)

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی
 ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے ایک
 خطبہ کا ذکر کرتے ہوئے لکھا کہ "مذکورہ بالا
 حصہ تقریر کا لغو اور لالچنی کلام سے
 بڑھ کر نہیں ان خواہ دار
 ملازموں کو آگے کیا جو آخری دن کے
 لئے مگڑا توڑتے ہیں۔ ایک
 ہی وقت میں دو متضاد امور میاں صاحب
 کے خوارق میں سے ہے۔"
 (پیغام صلح، ۸ جون)
 یہ چند اقتباسات صرف تین پرچوں
 سے لئے گئے ہیں۔ اور مرتب تین
 صفحہ میں سے لئے گئے ہیں۔ والہ
 "پیغام صلح" کا کوئی پرچہ اور کوئی صفحہ
 ایسا نہیں ہوتا۔ جس میں ایسے رنجیدہ
 اور دلا زار فقرات بکثرت موجود نہ
 ہوں۔ ہم ان سے ایسے الفاظ میں
 خطاب کرنا جائز نہیں سمجھتے۔ اور ان
 سے بھی ہمدردانہ رنگ میں یہی کہتے
 ہیں۔ کہ اس طرح گالیاں دینا شرفِ ناک
 طریق نہیں ہے۔
 بیتین بیتین

المسیح

قادیان ۱۹ اعلان ۱۳۱۹ھ شمس۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ
 بفرہ العزیز کے متعلق ۱۰ بجے شب کی ڈاکٹری اطلاع منظر ہے۔ کہ حضور کی طبیعت نسبتاً
 اچھی ہے۔ اجاب صحت کا ملکہ کے لئے دعا کریں۔
 حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مہتمم صبح
 لاہور تشریف لے گئے۔
 حرم ثانی حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ بفرہ العزیز کی طبیعت پیدے سے اچھی ہے
 اجاب دعائے صحت جاری رکھیں۔
 حرم حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی طبیعت علیل ہے دعائے صحت کی جائے
 لندن سے مولوی جلال الدین صاحب شمس سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ
 کی خدمت میں بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ حالت خطرناک ہے دعا کی ضرورت ہے۔
 تحریک جدید سال ششم کا چندہ اور پچھلا بقایا ادا کرنے کی طرف متواتر کو توجہ
 دلانے کے لئے آج سے پہر کو بجز امار اللہ ملکہ مسجد مبارک نے زیر صدارت سیدہ
 ام دسیم احمد صاحبہ خانہ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ جلسہ منعقد کیا۔ جس میں مولوی ظہور حسین
 صاحب مولوی ابو العطار صاحب اور اتالی صوفیہ میمونہ صاحبہ نے تقریریں کیں۔ قادیان
 کے ہر محلہ سے کافی تعداد میں ستورات شامل ہوئیں۔
 ڈاکٹر شیخ احسان علی صاحب کے ہاں، ۷ جون کو لڑکا تولد ہوا اللہ تعالیٰ مبارک کرے

۴۴ مئی مگر بہت نیک اور مخلص تھی۔ اس بچی کے لئے دعائے مغفرت کی جائے۔ نیز بابونذیر احمد
 صاحب کے خاندان سلطانہ بیگم ابھی خمدیونس صاحب کے لئے جنکی مرحومہ چھوٹی بن گئیں۔ اجاب
 دعا فرمائیں۔ کہ خدا تعالیٰ صبر جمیل عطا کرے۔ خاکسار عبدالرحیم نیر قادیان

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے حق و حکمت پر ارشادات

حضرت سید محمد اسحاق صاحب کے درس الحدیث مختصر نوٹ

ملائکتہ اللہ کے ذریعہ انبیاء کی حفاظت فرمایا۔ حضرت سعد بن ابی وقاص فرماتے ہیں۔ رايت ليشمال القبی صلی اللہ علیہ وسلم ویمنہ رجلیں علیہما ثیاب بیض یوم أحد ما رايتهما قبل ولا بعد کہ میں نے جنگ احد کے دن نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے دائیں اور بائیں دو ایسے سفید کپڑوں والے آدمی دیکھے۔ جن کو نہ میں نے پہلے کبھی دیکھا تھا۔ اور نہ بعد میں کبھی دیکھا۔ یہ فرشتے تھے۔ جو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حفاظت کے لئے خدا تعالیٰ نے بھیجے۔ اور خدا تعالیٰ نے اپنے ارشاد و محفوظہ من امر اللہ کے ماتحت تمام انبیاء علیہم السلام کی فرشتوں کے ذریعہ مدد فرماتا ہے۔ یہ فرشتے کبھی کبھی انبیاء علیہم السلام کے پیروں کو اس لئے دکھلا دیئے جاتے ہیں۔ تاکہ ان کو یہ خیال پیدا نہ ہو کہ اگر ہم مدد نہ کرتے۔ تو یہ نبی دنیا میں کامیاب نہ ہو سکتا۔ پس اللہ تعالیٰ مومنوں کو یہ بتانے کے لئے کہ اپنے انبیاء کی میں خود حفاظت اور مدد کرتا ہوں۔ کبھی کبھی ان کو وہ فرشتے جو انبیاء کی حفاظت کر رہے ہوتے ہیں دکھا دیتا ہے۔ جنگ احد کے موقع پر یہ فرشتے حضرت سعد بن ابی وقاص کو دکھائے گئے۔ اس میں بھی خاص حکمت تھی۔ کیونکہ حضرت سعد رضی اللہ عنہما نہایت بہادر اور اعلیٰ درجہ کے تیر انداز تھے۔ اس وقت ان سے بڑھ کر کوئی تیر انداز نہ تھا۔ چنانچہ جنگ احد جو سب سے پہلی اسلامی جنگ ہے۔ جب شروع ہونے لگی۔ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے سب سے پہلا تیر حضرت

سعد رضی بن ابی وقاص کو چلانے کے لئے فرمایا۔ اور کہا: -
 اذہر سحداً قد اتی واوحی
 اے سعد رضی میرا باپ اور میری ماں تجھ پر قربان ہوں سب سے پہلا تیر تیر چلا۔
 چنانچہ حضرت سعد رضی خود فرماتے ہیں انا اول فی الاسلام زھیباً کہ اسلام میں سب سے پہلا تیر میں نے ہی چلایا تھا۔ پس اس رویت ملائکہ میں اللہ تعالیٰ کی خاص حکمت تھی۔ خدا تعالیٰ نے قوم کے بہادروں اور تیر اندازوں کو فرشتوں والا نظارہ دکھایا۔ تاکہ کسی کو یہ خیال پیدا نہ ہو۔ کہ یہ فتح و ظفر کسی کی بہادری کے نتیجہ میں نصیب ہوئی ہے۔ بلکہ یہ محض خدا کا فضل و کرم مسلمانوں کے شامل حال ہے۔ جو اس نے کمال شفقت سے ان کو باوجود ان کے ہتھے ہونے کے یہ خوشی کا دن دکھایا۔ اور دشمن کی جمعیت کا شیرازہ بکھیر کر رکھ دیا۔

ریشم کا پہننا

فرمایا۔ حضرت ابو عثمان اشجندی رضی روایت کرتے ہیں۔ کہ ہم علاقہ آذربائیجان میں تھے۔ کہ ہمارے پاس حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ایک خط پہنچا۔ جس میں لکھا تھا۔ ات رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بھی عن الحجریر الاھکذا وانشاء رباصبعیہ اللین تلبیان الایھام یعنی نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ریشم پہننے سے منع کیا ہے۔ ہاں اس قدر پہننا جائز ہے۔ یہ کہ کہ انہوں نے اپنی دو انگلیاں جو انگوٹھے کے ساتھ ملتی ہیں۔ ان کے ساتھ اشارہ کیا۔ کہ اس قدر لینے دو

انگلیوں کی چوڑائی کے برابر ہے۔ حضرت ابو عثمان رضی اللہ عنہما فرماتے ہیں۔ کہ اس خط میں یہ بھی لکھا تھا۔ فیما علمنا انک یعنی الا علام یعنی حضرت عمر رضی اللہ عنہما فرماتے ہیں کہ ہم نے حضور کے اس ارشاد کے ماتحت یہ نتیجہ اخذ کیا ہے۔ کہ دو انگلیوں کے اشارہ کرنے سے مراد حضور کا اجازت مرحمت فرمانا تھا۔ کہ گپڑی اور تہبند یا سلوار کے پانچوں پر ریشم کے نشان یعنی ریشم کی پٹی لگائی جا سکتی ہے۔

فرمایا۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہما حضور کے اشارہ کو صحیح معنوں میں سمجھے۔ اور یہی جائز ہے۔ کہ تہبند کو دو انگلیوں کی چوڑائی کے برابر ریشم کی پٹی لگائی جا سکتی ہے۔ اور پاجامہ کے پانچوں کو ریشمی نیت لگانے میں کوئی حرج نہیں ہے۔

نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ریشم کے پورے کپڑے کے استعمال سے منع فرمانا۔ اور اتنے کو جائز قرار دینا اس بات کا ثبوت ہے۔ کہ حضور نے ریشم کے کپڑے مردوں کو پہننے سے اس لئے روکا ہے۔ کہ اس کے استعمال سے مرد کی مردانگی پر اثر پڑتا ہے۔

فرمایا۔ ریشم کے کپڑے سے مراد وہ خاص معروف کپڑا ہے۔ جو ان خاص کپڑوں سے بنتا ہے۔ جو شہتوت کے پتوں پر پلتے ہیں۔ باقی آج کل جو چائنا سلک وغیرہ بناؤں ریشم کے کپڑے جاری ہیں۔ ان کو پہننا اور استعمال کرنا جائز ہے۔

ایک نلکہ کا استخراج

فرمایا۔ ایک دفعہ ایک صحابی رضی اللہ عنہما کو

کھجیل کی سخت کھلیفت تھی۔ تو حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس کو ریشم پہننے کی اجازت دے دی۔ ہمارے غیر احمدی دوستوں کی عجیب حالت ہے کہ جب ہم احمدی اس حدیث اور بعض قرآنی آیات سے استدلال کر کے یہ کہتے ہیں۔ کہ مجبوری کے وقت۔ جبکہ کسی مریض کی جان جانے کا خطرہ ہو۔ تو ڈاکٹر کے مشورہ سے اس کو شراب بطور علاج استعمال کر دینا چاہیے۔ تو اس پر وہ ہنسی اڑاتے ہیں۔ کہ لو احمدیوں نے شراب جائز کر دی ہے یا۔

حالانکہ وہ یہ نہیں سوچتے۔ کہ جب اضطرابی حالت میں سوز۔ دم مسفوح اور اُھل بہہ یغیث اللہ۔ اور باقی ہزاروں چیزیں جن کا حرام ہونا ثابت ہے۔ جائز ہیں۔ تو پھر شراب کو بھی اضطرابی حالت میں اگر استعمال کر لیا جائے۔ تو کیا حرج ہے؟

پھر ہم تو "جان جانے" یا "سخت خطرہ" کی شرط لگاتے ہیں۔ مگر جس صحابی رضی اللہ عنہما کو کھجیل ہوئی تھی۔ وہ ان دونوں باتوں سے محفوظ تھے۔ یعنی نہ ان کی جان جانے کا خطرہ تھا۔ اور نہ کوئی اور ناقابل تلافی نقصان ہونے کا خطرہ تھا۔ مگر پھر بھی آنحضرت

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے انہیں ریشم پہننے کی اجازت دے دی۔ جس کا پہننا اسلام میں مردوں کے لئے سنت منع ہے۔ اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ کہ ریشم دنیا میں ان لوگوں کا لباس ہے۔ مَن لا خلاق لہ فی الآخرۃ۔ کہ جن کا آخرت میں خیر و خوبی سے ذرہ بھر بھی حصہ نہیں ہے۔

پس نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے انتہائی ضرورت پر ایک ممنوع چیز کے استعمال کی اجازت فرما کر الدین گیش کا ثبوت دے دیا۔ اور بتا دیا۔ کہ شرابیت اسلامیہ عمل میں نہایت ہی آسان ہے۔

خاکسار محمود احمد خلیل۔ شاہ پوری

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور انقلاب عالم

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ آخری زمانہ میں ایمان اور اسلام دنیا سے اٹھ جائے گا جسے ایک فارسی لاکھ شخص کے ذریعہ دنیا میں دوبارہ قائم کیا جائیگا۔ چنانچہ حدیث کے الفاظ یہ ہیں۔
لوکلان الایمان معلقاً بالثریا لنا
لہ رجل من فارس۔ سوس پیشگوئی کے مطابق خدا نے حضرت میرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کو جو فارسی الاصل تھے مسیح موعود بنا کر بھیجا۔ اور آپ نے اپنا نام کو دنیا میں از سر نو قائم کرتے ہوئے اسلام کی خدمت اور حفاظت کے لیے ایک زبردست جماعت پیدا کر دی۔ جس کے ذریعہ آج اسلام کو تقویت حاصل ہو رہی ہے۔ اور نیک طبع لوگ اس جماعت میں شامل ہوتے پلے جا رہے ہیں۔

خدا کے نزدیک ایمان کی قدر و منزلت کا پتہ اس امر سے چلتا ہے۔ کہ وہ ایمان کی حفاظت کے لئے ہمیشہ نشانات ظاہر کرتا رہا۔ اور انبیاء بھیجتا رہا ہے۔ اور باوجودیکہ نشانات کا انکار ہوتا رہا۔ اور انبیاء کی تکذیب و تکفیر کی گئی۔ خدا نے نشانات کو ظاہر کرنا اور نبیوں کو بھیجنا بند نہ کیا۔ چنانچہ اس کا ذکر قرآن کریم میں یوں آیا ہے۔ کہ ما منعنا ان نرسل بالآیات الا ان کذب بہا الاولون
..... وما نرسل بالآیات الا تخویفاً (بنی اسرائیل)
کہ باوجودیکہ لوگوں نے نشانات کا انکار کیا۔ ہمیں اس بات نے نشانات نازل کرنے سے نہیں روکا۔ اور ہم جو نشانات دکھاتے ہیں تو اس لئے ملکہ لوگ خدا سے ڈریں۔
حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی خدا

کے نشانات میں سے ایک نشان تھے۔ اور آپ نے ایمان پیدا کرنے کے لئے ہر ممکن کوشش اور تدبیر سے کام لیا۔ حضور خود فرماتے ہیں۔
جانم گداخت از غم ایامت لے عزیز
دیں طرفہ ترکہ من بگمان تو کا فرم
اور اس وقت جو دنیا پر سخت تباہی آرہی ہے۔ درحقیقت یہ بھی الہی اندازی نشانات میں سے ایک عظیم الشان نشان ہے۔ جو کسی نبی کی بعثت کے وقت ظاہر ہوتے ہیں۔ مگر افسوس کہ لوگ سمجھتے نہیں اور پہلے لوگوں کے نقش قدم پر چلتے ہیں۔ لکھا ہے کہ جب حضرت نوح علیہ السلام خدا کے حکم کے ماتحت کشتی بناتے تھے تو آپ کے مخالف ہنسی اور استہزا کرتے تھے۔ کہ اس شخص کو کیا ہوگی ہے۔ یہی حال حضرت لوط علیہ السلام کے مخالفوں کا تھا۔ مگر جب عذاب آیا تو وہ لوگ خیال نہ کرتے تھے۔ کہ حضرت نوح اور حضرت لوط علیہما السلام کی مخالفت کے نتیجے میں ان پر عذاب آ رہا ہے۔ یہی حال موجودہ زمانہ کے مخالف لوگوں کا ہے۔ کہ وہ خدا کی عذاب میں گرفتار ہوتے ہیں۔ مگر یہ نہیں سمجھتے۔ کہ یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مخالفت اور فسق و فجور کا نتیجہ ہے۔ اس بارہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کھلے طور پر فرماتے ہیں۔

”میں یقیناً جانتا ہوں۔ کہ اس زمانہ میں جس طرح خدا تعالیٰ قریب ہو کر ظاہر ہو رہا ہے۔ اور صدح امور غیب اپنے بندہ پر کھول رہا ہے۔ اس زمانہ کی گزشتہ زمانوں میں بہت ہی کم شامل ملے گی۔ لوگ ہنقریب دیکھ لیں گے۔ کہ اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کا نشان ظاہر ہوگا۔ گویا وہ

آسمان سے اترے گا۔ اس نے بہت مدت تک اپنے تئیں چھپائے رکھا۔ اور انکار کیا گیا۔ اور چپ رہا۔ لیکن وہ اب نہیں چھپائے گا۔ اور دنیا اس کی قدرت کے وہ نمونے دیکھے گی۔ کہ کبھی ان کے باپ دادوں نے نہیں دیکھے تھے۔ یہ اس لئے ہوگا کہ زمین بگڑ گئی۔ اور آسمان وزمین کے پیدا کرنے والے پر لوگوں کا ایمان نہیں رہا۔ ہونٹوں پر اس کا ذکر ہے لیکن دل اس سے پھر گئے ہیں۔ اس لئے خدا نے کہا۔ کہ اب میں نیا آسمان اور نئی زمین بناؤں گا۔“

(رکشتی نوح صفحہ ۱۶۵)

مندرجہ بالا پیشگوئی نہایت واضح ہے اور صاف ثابت کرتی ہے۔ کہ خدا نے مومنہ پھرنے کے نتیجے میں سخت عذاب اور تباہی وارد ہوگی۔ اور دنیا میں آنا بڑا انقلاب آئے گا۔ کہ یہ کہا جا سکے گا۔ کہ اب زمین وہ پہلی زمین نہیں۔ اور اب آسمان وہ پہلا آسمان نہیں۔ جو لوگ جناب کی خبریں سنتے ہیں وہ جانتے ہیں کہ یورپین ممالک میں یہ الفاظ پورے پورے ہیں اور ان ممالک کی زمین اور آسمان تبدیل ہو رہے ہیں۔

قرآن کریم سے ثابت ہے۔ کہ اس قسم کی تباہی اور بربادی اس لئے دنیا پر لائی جاتی ہے۔ تاکہ لوگ خدا کی طرف توجہ کریں۔ چنانچہ فرماتا ہے۔
واخذنا ہم بالبا ساع والضرار
لعلہم یتذرعون۔ کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے مقابلہ میں ہم نے نبی اسرائیل کو طرح طرح کے عذابوں میں مبتلا کیا۔ اور قحط اور بیماریاں بھیجیں۔ تاکہ وہ عاجزی اور زاری کریں۔ اس وقت بھی جو دنیا پر مصیبت آ رہی ہے۔ اس کا ایک ہی علاج ہے۔ کہ صاف کرنے والے اور نشانی والے خدا کی طرف رجوع کیا جائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

کوئی کشتی اب سچا کشتی نہیں کہیں اس سے چلے سب باتیں رہے کہ حضرت تو اسے خدا کے تمام پاک صحیفے اور قرآن کریم

اس بات میں متفق ہیں۔ کہ توبہ اور رجوع سے عذاب الہی ٹل جایا کرتا ہے حضرت یونس علیہ السلام کی قوم نے جب رجوع کیا تھا۔ تو خدا نے کمال فضل سے ان کے عذاب کو ٹال دیا تھا۔ اب بھی وہ خدا جو تمام جہانوں کا خدا اور رب العالمین ہے ایسا کر سکتا ہے۔ مگر ضرورت اس بات کی ہے۔ کہ صاف دل لوگ پیدا ہوں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں۔

”ہر ایک کو جو مسیح و مسیح طبعیت رکھتا ہے۔ اور خدا کے ساتھ صاف نہیں ہے۔ وہ اس برکت کو گریب نہیں پاسکتا جو صاف دلوں کو ملتی ہے۔ کیا ہی خوش قسمت وہ لوگ ہیں جو اپنے دلوں کو صاف کرتے ہیں۔ اور اپنے دلوں کو ہر ایک آلودگی سے پاک کر لیتے ہیں۔ اور اپنے خدا سے فارغی کا عہد باندھتے ہیں۔ کیونکہ وہ ہرگز ضائع نہیں کئے جائیں گے۔ ممکن نہیں کہ خدا ان کو رسوا کرے۔ کیونکہ وہ خدا کے ہیں۔ اور خدا ان کا۔ وہ ہر ایک بلا کے وقت سچائے جائیں گے۔ احمق ہے وہ شخص جو ان کا قصد کرے کیونکہ وہ خدا کی گود میں ہیں۔ اور خدا ان کی حماوت میں۔ کوئی خدا پر ایمان لایا؟ صرف وہی جو ایسے ہیں۔“

(رکشتی نوح صفحہ ۲۳ و ۲۴)

ان حقائق کے ملاحظہ کے بعد جماعت احمدیہ کے اجاب پر ایک بہت بڑی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ اور وہ یہ کہ ایمان کی اس مشاہدہ پر جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ قائم کی گئی ہے۔ صحیح معنوں میں چلنے کی کوشش کی جائے اور لوگوں کے لئے نیک نمونہ قائم کیا جائے۔

خاکسار۔ قمر الدین مولوی فاضل قادیان

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصانیف کا مطالعہ

بہراجمدی کا فرض ہے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت ایسے زمانہ میں ہوئی ہے جبکہ نشر و اشاعت اور سلسلہ تالیفات کا کام بڑے وسیع پیمانہ پر جاری ہے۔ اور اس زمانہ میں پریس کی آواز کو بہت بڑی اہمیت حاصل ہے۔ آج دنیا میں قوموں کی ترقی اور پستی کا انحصار ان کے پریس کی مضبوطی اور کمزوری پر ہے۔ ایک ترقی یافتہ اور مضبوط قوم کے پاس ایسے وسائل کاربونا ضروری ہے۔ کہ وہ اپنے پیغام کو کم سے کم عرصہ میں دنیا کے بیشتر علاقوں میں پہنچا سکے۔ اور جو قوم ایسے وسائل سے محروم ہے وہ آج کی دنیا میں کبھی شہرت اور خوبیت حاصل نہیں کر سکتی۔ ہمارا روزمرہ مشاہدہ ہے۔ کہ زندہ رہنے والی قومیں کس طرح اپنی آواز کو جلد سے جلد تمام دنیا میں پہنچانے کی کوشش کرتی ہیں۔ اور پراپگنڈا کے نئے نئے وسائل اختیار کرنے پر کئی دروں روپوں کے اخراجات برداشت کئے جاتی ہیں۔ ہزار ہا کتابیں ٹرکیٹ۔ رسالے اور اخباریں روزانہ شائع ہوتی ہیں۔ اور قرآن مجید نے اس زمانہ کے متعلق جو آج سے چودہ سو سال پیشتر یہ پیشگوئی فرمائی تھی واذا الصحف نشرت۔ کہ اس زمانہ میں نشر و اشاعت کا کام پورے عروج پر ہوگا۔ آج اس کی صداقت اظہار من الشمس ہے۔

اور دنیا کے نامور علماء۔ عرب و عجم کے فصحاء و بلغار کو چیلنج دیا۔ کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے تحریر میں ایک خاص طاقت بخشی ہے جس کا تم لوگ کسی صورت میں مقابلہ نہیں کر سکتے۔ اور آپ نے اپنی بعض تصانیف کے متعلق یہی کہی تھی کہ ساتھ یہ فرمایا۔ کہ مخالفت علماء ان کا جواب نہیں دیکھ سکتے۔ اور اگر وہ ایسی کوشش کریں گے تو اللہ تعالیٰ ان کی فلموں کو توڑ دے گا۔ اور ان کے دلوں کو غبی کر دے گا۔ (عجائب و معجزات) چنانچہ بعد کے واقعات نے آپ کے اس دعویٰ کی حوت بحرف تصدیق کر دی۔ کہ دنیا کا کوئی عالم آپ کے مقابلہ پر آنے کی جرأت نہ کر سکا۔ اور یہ جو بھی کیسے سکتا تھا۔ جبکہ اللہ تعالیٰ خود آپ کی امداد فرما رہا تھا۔ اور روحانی علوم کے مخفی خزانے آپ کے ذریعہ سے لوگوں میں تقسیم کر رہا تھا۔ دیکھنے والوں کی نگاہ میں تو یہ تحریر انسانی ہاتھوں سے لکھی ہوئی ہوتی تھی۔ مگر حقیقت یہ ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ خود ان مصنفین کا سکھانے والا تھا۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

(۱) ”تحریر میں مجھے وہ طاقت دی گئی ہے۔ کہ گویا میں نہیں بلکہ فرشتے لکھتے جاتے ہیں۔ گو بظاہر میرے ہی ہاتھ ہیں“ (تبلیغ رسالت جلد ۸)

(۲) ”ایک شاخ تالیف و تصنیف کا سلسلہ ہے۔ جس کا اہتمام اس عاجز کے سپرد کیا گیا ہے۔ اور وہ معارف و دقائق سکھانے کے۔ جو انسان کی طاقت سے نہیں۔ بلکہ صرف خدا تعالیٰ کی طاقت سے معلوم ہو سکتے ہیں“ (فتح اسلام ص ۱)

ان اقتباسات سے ظاہر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتابوں میں کیسے کیسے علمی اور روحانی خزانے موجود ہیں۔

اور آج دہریت اور مادیت کے زمانہ میں ان کے خود مطالعہ کرنے اور دوسرے لوگوں تک انہیں پہنچانے کی کس قدر ضرورت ہے۔ حضور علیہ السلام نے یہ فرمایا ہے کہ آج دنیا کی نجات آپ کے وجود باوجود کے ساتھ وابستہ ہے۔ اور جب تک لوگوں کی توجہ خدا تعالیٰ کی طرف نہیں ہوگی۔ اس وقت تک دنیا میں راستی اور امن قائم نہیں ہوگا۔ اور اس عرصہ کی تکمیل کے لئے ضروری ہے۔ کہ آپ کی لائی ہوئی تعلیم کا بغور مطالعہ کیا جائے۔ اور دوسرے لوگوں کو بھی اس سے آگاہ کرنے کی ہر ممکن کوشش کی جائے۔ تاکہ دنیا میں حق و راستی کی اشاعت ہو۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

فرماتے ہیں:- ”اگر درحقیقت تکمیل اشاعت ہی ہماری غرض ہے۔ تو ہمارا مدعا یہ ہونا چاہئے۔ کہ ہماری دینی تالیفات جو جو اثر تحقیقی و تدقیق سے پر اور حق کے طالبوں کو راہِ راست پر کھینچنے والی ہیں۔ جلدی سے اور نیز کثرت سے ایسے لوگوں کو پہنچ جائیں۔ جو بری تعلیموں سے متاثر ہو کر مہلک بیماریوں میں گرفتار یا قریب قریب موت کے پہنچ گئے ہیں۔ اور ہر وقت یہ امر ہمارے مدنظر رہنا چاہئے۔ کہ جس ملک کی موجودہ حالت ضلالت کے سم قائل کے نہایت خطرہ میں پرگئی ہو۔ بلا توقف ہماری کتابیں اس ملک میں پھیل جائیں“ (فتح اسلام ص ۱۲)

تحریک جدید کی قربانیوں کا مطالبہ سکھ اور آرام کی زندگی کی ضمانت ہے

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:- ”مجھے مومنوں کی یہ حالت بڑا کرتی ہے۔ کہ وہ سمجھتے ہیں شریعت نے ان پر جو نہیں ڈالا۔ بلکہ شریعت نے ان کے بوجھوں کو ہٹا دیا ہے۔ چنانچہ دیکھ لو۔ پولوس کہتا ہے شریعت سخت ہے۔ اور وہ ایک بوجھ ہے جو ہم پر لادا گیا ہے مگر خدا کہتا ہے ورضعنا عنک وذرک الذی انقض ظہرک شریعت بوجھ نہیں۔ شریعت چٹی نہیں۔ بلکہ شریعت تو وہ چیز ہے۔ جو خود تمہارے بوجھوں کو اٹھاتی ہے۔ ان بوجھوں کو جو تمہاری کمر کے توڑنے والے ہوں پس اسلام کہتا ہے ”قربانیوں کا تم سے مطالبہ اس لئے نہیں کیا جاتا کہ وہ تمہیں تباہ کریں۔ بلکہ اس لئے مطالبہ کیا جاتا ہے۔ کہ وہ تمہیں مصیبتوں سے بچائیں۔ اور سکھ و آرام کی زندگی بسر کریں“

آپ نے حضور کا ارشاد پڑھا۔ تحریک جدید جو طبعی تحریک ہے اسکی قربانیوں کا مطالبہ آپ سے اسی لئے کیا جاتا ہے کہ آپ آرام کی زندگی بسر کر سکیں اور تحریک جدید کی قربانیاں اس امر کی ضمانت ہیں پس تحریک جدید کا چند خوشی سے ادا کریں۔ اور اپنے امام کے ارشاد کی تعمیل میں ۱۱ اگست تک ادا کر دیں۔ تاہم قربانیاں اللہ تعالیٰ کے حضور ہم

- (۱) پیٹ کے درد کو تسکین دیتا ہے
- (۲) سردرد کا بہترین علاج ہے
- (۳) بھڑکے کانے کی جلن کو فوراً دور کرتا ہے
- (۴) فم وغیرہ کی تکلیف بخات دلانا ہے
- (۵) ہر ناگہانی تکلیف کے وقت کا بہترین رفیق ہے۔
- (۶) اس قابل ہے کہ ہر شخص اسے بروقت اپنے پاس رکھے۔
- (۷) طبیعی عجائب گھر قادیان سے مل سکتا ہے

احمدیہ ارتدادیہ تبلیغ منشی افریقہ کی رپورٹ بابت ماہ اپریل ۱۹۲۰ء

بند رہ افریقہ داخل حدیث ہوئے

تخریبی کام

اول عرصہ زیر رپورٹ میں رسالہ سواجیلی کے لئے منہ رجب ذیل عنوانوں پر مضامین لکھے گئے۔ "دنیا میں جاغت احمدیہ کی تبلیغی جہد و جدہ اور اسلامی خدمات اور احمدیہ مشنر کے حالات" انکوئی کے اعتراضات کا جواب ہمیں سے ایک غیر احمدی عرب نے بحالے خلافت سواجیلی میں ایک کتاب شائع کی ہے۔ اس کے جواب میں یہ مضمون لکھا گیا: سورۃ الہب کا ترجمہ و تفسیر اور بعض اور مضامین لکھے اور شاپ کے لئے۔ (ب) اس عرصہ میں قرآن مجید کے ترجمہ سواجیلی کا کام بھی باوجود دیگر مصروفیات کے جاری رہا اور خدہ کے فضل و رحم کے ساتھ نصف سپارہ کا ترجمہ ہوا۔ (ج) خط و کتابت پر مرکزی نظارتوں کے خطوط کے جواب تبلیغی و مالی رپورٹوں کے علاوہ مقامی جماعتوں اور افراد کو تبلیغی اور مالی اور چندوں اور رسالہ کے اخبارات و رسائل کی قیمتیں اور کرنے کے لئے لکھی اس کی کل تعداد ۷۷ ہے۔

درس و تدریس

جماعت احمدیہ نیروتی میں علاوہ ہفتہ وار قرآن مجید کے درس کے محترم جناب سید محمود اللہ شاہ صاحب نے حدیث کا درس مضرب و خشت کی نماز کے درمیان دینا شروع کیا ہے کچالہ میں ہفتہ وار قرآن مجید کا درس

اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا مکرم ڈاکٹر لعل دین احمد صاحب دینے رہے۔ جماعت دارالسلام میں بھی خدا کے فضل سے درس شروع ہو چکا ہے۔ مکرم جان صاحب قرآن مجید اور ہر آدمی کو کم لوٹ صاحب اسلامی اصول کی تفاسیر کا درس دیتے ہیں۔ یووا میں خاکسار و جہ نماز صبح روزانہ حقیقتہ الوحی کا درس دیتا رہا۔ اور ہفتہ وار قرآن مجید کا درس دیا جاتا رہا۔ گاہے گاہے حدیث اور بزرگان اسلام کے دلچسپ و مؤثر حالات سنائے جاتے رہے۔

تعلیم و تربیت

اول قیدیوں کی تعلیم و تربیت میں گذشتہ دنوں نئے سپرنٹنڈنٹ جیل کے آنے اور نئے انتظامات کی وجہ سے ایسے حالات پیدا ہو گئے کہ ہمارے لئے قیدیوں کو تعلیم دینا مشکل ہو گیا۔ اس سلسلہ میں خاکسار نے سپرنٹنڈنٹ جیل سے ملاقات کی۔ گو چند ماہ فائدہ نہ ہوا۔ پھر انہیں تخریبی طور پر اچھی طرح توجہ دلائی اور ذمہ داری انتظام کے لئے لکھا۔ خدہ کے فضل سے یہ طریق موثر ثابت ہوا اور انہیں از سر نو اپنے پروردگار کو مرتب کرنا پڑا۔ اور ہمارے لئے ایک گھنٹہ وقت مقرر کیا گیا۔ چنانچہ اس کے مطابق خاکسار اور شیخ صالح افریقہ مبلغ انہیں مذہبی تعلیم دینے کے لئے جاتے ہیں۔ (ب) گوہرمنٹ گورنمنٹ اسکول کی میٹہ مدرسے سے

ملاقات کر کے افریقہ لڑکیوں کی مذہبی تعلیم کے لئے وقت حاصل کیا گیا۔ مخالفین شراذیم اور روکیں پیہہ کرنے میں کوشاں ہیں۔ پھر حال شیخ صالح صاحب باقاعدہ ہفتہ پڑھانے کے لئے جاتے رہے۔ (ج) احمدیہ اسکول ٹورہ۔ دینی تعلیم کے لئے ابتدا ہی وقت میں "اسباق الاسلام" کتاب سے لڑکوں کو کجائی طور پر دینی باتوں سے واقف کیا جاتا ہے۔ اس کے بعد مختلف درجوں میں قرآن مجید اور قاعدہ یسنا القرآن پڑھایا جاتا ہے۔ بڑی کلاس خدہ کے فضل سے پچیس پاروں کے قریب پڑھ چکی ہے۔ اس عرصہ میں انہیں "نبراس المؤمنین" حدیث کی کتاب پڑھانی اور زبانی حدیثیں یاد کرانی شروع کی ہیں بحیث الحلا میں آنے جانے چاند دیکھنے۔ کھانا کھاتے ہوئے وغیرہ مواقع کی دعائیں یاد کرانی گئیں۔ نیز اسلامی تاریخ کے اہم کماٹیوں کے رنگ میں سنائے جاتے رہے آخری ہفتہ میں سہ ماہی امتحان ہوا۔

ملاقاتیں

عرصہ زیر رپورٹ میں متعدد مہندہ ستانی یورپین۔ عرب اور افریقہ سے ملاقاتیں کی گئیں۔ قابل ذکر اشخاص حسب ذیل ہیں (۱) مسٹر اسمٹل انڈین ٹریڈ کمشنر (۲) میجر نیول سٹیورڈ اسٹنٹ کمشنر پولیس ٹانگانیکا (۳) کیپٹن لسن (۴) شیخ مراد رگیہ عربوں سے تبلیغی گفتگو ہوئی۔ (۵) مسٹر ہرمن افریقہ سے جو کیتھولک مشن کالج میں تیرہ سال تک مشنری بننے

کے لئے ٹریننگ حاصل کرتے رہے ہیں۔ ان سے اسلام و علیائت میں کوفہ انداز میں اب نجات کا ذریعہ ہو سکتا ہے۔ کے موضوع پر مفصل گفتگو ہوئی۔ انہیں اسلامی اصول کی فلسفی مطالعہ کے لئے ڈی گئی۔ اور پھر بننے کا وعدہ انہوں نے کیا۔

تقریریں

عرصہ زیر رپورٹ میں خاکسار کا مسٹر G. S. M. گاڈن میں ٹورہ سے تیس میل کے فاصلہ پر رہے در مرتبہ کیا۔ پہلی بار وہاں کے چیف کے کونسل ہال میں اسلام کے متعلق لیکچر دیا تین سو کے قریب افریقہ موجود تھے۔ بعد ازاں سوال و جواب کا سلسلہ شروع ہو گیا اور ایک گھنٹہ سے زائد تک اس سلسلہ میں احمدیت کی تبلیغ اور احمدیت کے مسائل خصوصی کے بتلنے کا اللہ تعالیٰ نے موقعہ دیا۔ دوسری مرتبہ شیخ صالح صاحب بھی ساتھ تھے۔ افریقہ کے ایک اجنبی میں سوالات و جواب کا سلسلہ دیر تک جاری رہا۔ اور انفرادی رنگ میں تبلیغ کی جاتی رہی اور سواجیلی ٹریڈ کمیشن و فروخت کیا گیا میلا د لیبی کا ایک جلد ۲۱ اپریل کو احمدیہ اسکول کے میہ ان میں کیا گیا شیخ صالح نے بھی تقریر کی خاکسار نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے واقعہ ہجرت کی بیان کیا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ تائید الہی اور نصرت خدہ اذنی کے جس طور پر شامل عالی مقامی اس کے متعلق تقریر کی۔ اسکول کے لڑکوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح میں گیت گائے بعد انراں حاضرین کی جو تین سو سے زائد تھے۔ چائے دیکھ سے تواضع کی گئی۔ اس عرصہ میں عورتوں میں بھی تقوید وغیرہ خلافت اور مسلمانوں سے اجتناب کے متعلق لیکچر دیا۔ شیخ صاحب کی اہلیہ صاحبہ ہر جمعہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ستر کتب کا سیٹ مفت حاصل کر کے کان اور قوہ اس رعایت سے فائدہ اٹھائیں۔

کو افریقین عورتوں کی میننگ میں دینی تعلیم دیتی رہیں۔

خطبات جمعہ

مندرجہ ذیل مضامین پر اس عرصہ میں خطبات جمعہ پڑھے گئے (۱) ہر احمدی کو کشش کرے کہ کم سے کم اس سال ایک احمدی بنائے (۲) اذان میں چھ مرتبہ اللہ اکبر کہنے کی فلاسفی (۳) اعلیٰ اخلاق کا حامل ہونا ہر احمدی کے لئے ضروری ہے۔ (۴) تبلیغ کی اہمیت اور ضرورت۔

تقسیم اٹلی پر

اس عرصہ میں دارالسلام کے سکریٹری صاحب تبلیغ نے ٹریکٹ "تمام دنیا میں تبلیغ اسلام" مختلف جہازوں میں بنگالی مسلمان ملازموں کو بغرض تقسیم دینے اور اسی طرح انگریزی ٹریکٹ "What Islam is" بھی دینے گئے۔ ایک یورپین کو انہوں نے کتاب اسلامی اصول

فلاسفی دی۔ دوسرے احباب بھی ٹریکٹ تقسیم کرتے رہے۔ بھارتی میفلٹ اور سواہلی لٹریچر بھی ٹریکٹوں وغیرہ میں تقسیم کیا گیا۔ اور دیہات میں بھی بھجوا یا گیا۔ گلوے میں برادر محمد حسین صاحب نہایت اخلاص سے تقسیم لٹریچر کا کام کرتے رہے۔

نئے احمدی

عرصہ زبرد پورٹ میں خدا کے فضل سے پندرہ افریقین احمدیت میں داخل ہوئے۔ جن کے بعیت فارم پُر کر کے حضرت امیر المؤمنین ابیدہ اللہ تعالیٰ بفرہ الفریز کے حضور بھیج دیئے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ انہیں استقامت عطا فرمائے۔ اور احمدیت کے سچے خادم بنائے۔

محتاج دعا
شیخ مبارک احمد

تریاق چشم حسرت (اصلی نمبر والہ)

ہمارا تجربہ تیار کردہ تریاق چشم لکڑوں کو بلا تکلیف زائل کر دیتا ہے۔ سرخی کو آنکھ کے اندر چھو یا باہر کاٹ دیتا ہے۔ چھپڑوں کے متورم مادہ کو خارج کر کے آنکھوں کو ہلکا اور صاف کر دیتا ہے۔ گیدر دھند۔ درد اور کثرت آشوب کے لئے بے حد مفید اور آکسیر ہے۔ گری ہوئی پلکیں از سر نو پیدا ہو جاتی ہیں۔ آنکھیں اگر دھوپ یا روشنی میں نہ کھلتی ہوں تو چند یوم کے استعمال سے ہی لمپ یا بجلی کی روشنی میں مطالعہ کے قابل بنا دیتا ہے۔ تریاق چشم کے زود اثر اور مفید ہونے کے متعلق متعدد سول سرجن اسٹنٹ مرجن اور سب اسٹنٹ مرجن صاحبان کے علاوہ ملک کے مشہور اخبارات۔ وکلاء۔ فاضل علماء۔ گرجاویٹ۔ سرکاری عہدیداران اور نوسا اپنے ذاتی تجربات کی بنا پر زبردست رپورٹیں کر چکے ہیں۔ عام پبلک میں اس کی شہرت کا یہ عالم ہے۔ کہ پچیس پچیس شیشیوں کے آرڈر بیک وقت موصول ہو جاتے ہیں۔ اکثر لکڑوں کے مالوس علاج مرلیں جن کو ڈاکٹر اپریشن کا فتوے دے چکے تھے۔ اس کے استعمال سے صحت یاب ہو کر اصل قیمت سے کئی گنا زیادہ بطور انعام بھی دے چکے ہیں۔ بالکل بے فرسب۔ بچوں سے لے کر بوڑھوں تک سب کو یکساں مفید ہے۔ قیمت تریاق چشم فی تولہ پانچ روپے محصول اک و پکینگ وغیرہ بذمہ خریدار ہوگا۔

المشتاہر: مرزا احامد بیگ موجد تریاق چشم گڑھی شاہد لہ گجرات پنجاب

داخلہ مسلم یونیورسٹی علی گڑھ

مسلم یونیورسٹی علی گڑھ کے تمام شعبہ جات مثلاً آرٹس۔ سائنس۔ لاء۔ ٹریڈنگ۔ کالج۔ ٹیکنیکل کالج۔ گریجویٹ کالج۔ طبی کالج وغیرہ کا داخلہ ۱۵ جولائی ۱۹۱۹ء سے

شروع ہوگا۔ لہذا وہ طلباء جو مندرجہ بالا کسی شعبہ میں داخل ہونا چاہتے ہوں۔ وہ وقت مقررہ نوٹ فرمائیں۔ اور داخلہ کے چھپے ہوئے فارم مع پرائیکٹس مفت طلب کریں۔ جلد خط و کتابت بنام رجسٹرار صاحب مسلم یونیورسٹی علی گڑھ ہونی چاہئے۔ خاک رسیدیا من حسین مستلم طبی کالج مسلم یونیورسٹی علی گڑھ

دنیا کا بہترین افسانہ

افسانے تو اپنے نزاروں پڑھے ہوں گے مگر ہمارے افسانہ زیادہ دلچسپ آجنگ نہیں مطالعہ فرمایا ہوگا۔ اور پڑھنے سے یہ ہے کہ مذہبی افسانہ ہے۔ اس کتاب کا نام خاتم النبیین ہے۔ جس کے اندر چھ سو آیات اور اڑھائی سو احادیث سے بحث کر کے لطف کو دس ہزار کا جلیقہ دیا ہے۔ اور دلچسپی کا یہ عالم ہے کہ کتاب ہاتھ میں لینے کے بعد ختم کرنے سے پہلے ہاتھ سے رکھنا غیر ممکن ہے۔ صفحہ ۱۰۰۰ کے باوجود افسانہ کی عداوت اس غصیب کی ہے۔ کہ مخالف بھی فریق شوق سے کتاب مطالعہ کرتا ہے۔ قیمت پونے چار روپے کی بجائے صرف دو روپے علاوہ محصول ہمارا یہ دعویٰ ہے۔ کہ اگر کتاب پُرچت ہو یا اس بہتر کوئی دوسری کتاب اپنے مطالعہ کی ہو۔ تو حلیقہ تحریر پر کوئی قیمت میں واپس لیں گے۔ اور کوئی قیمت میں واپس نہیں لیں تو اسی اخبار میں شکایت چھیوائیے۔ منیر پستک مندرجہ ذیل پتہ دارالامان دہلی

ت کے مندرجہ ضرورت

اراضیا سندھ کے مندرجہ ضرورت دفتر ایم۔ این سنڈیکٹ تادیان کو اراضیات سندھ کے لئے ایک لائق تجربہ کار اور زمیندار کام سے بخوبی واقف مخلص احمدی منیر کی ضرورت ہے۔ مقامی پریذیڈنٹ یا امیر کی تصدیق ضروری ہوگی۔ محکمہ مال اور نہر کے پرنسپل صاحب کو ترجیح دی جائے گی۔ تنخواہ حسب لیاقت ملے گی۔ پریذیڈنٹ ایم۔ این سنڈیکٹ تادیان

مجموع غمیری

یہ دو دنیا بھر میں مقبولیت حاصل کر چکی ہے۔ ولایت تک اس کے مداح موجود ہیں۔ دماغی کمزوری کے لئے اکیر صفت ہے۔ جوان بوڑھے سب کھا سکتے ہیں۔ اس دوا کے مقابلہ میں سینکڑوں قیمتی سے قیمتی ادویات اور کثرت جات بیکار ہیں۔ اس سے بھوک اس قدر لگتی ہے۔ کہ تین تین سیر دو دھ اور پاؤ پاؤ بھر گھی ہم کھا سکتے ہیں۔ اس قدر مقوی دماغ ہے۔ کہ بچپن کی باتیں خود بخود یاد آنے لگتی ہیں۔ اس کو مثل آب حیات کے تصور فرمائیے۔ اس کے استعمال کرنے سے پہلے اپنا وزن کیجئے بعد استعمال پھر وزن کیجئے۔ ایک شیشی چھ سات سیر خون آپ کے جسم میں اضافہ کر دے گی۔ اس کے استعمال سے اعطارد کھنڈنا کام کرنے سے مطلق تنگن نہ ہوگی۔ یہ دوا رخساروں کو مثل گلاب کے پھول اور مثل کندن کے درختوں بنا دے گی۔ یہ نئی دوا نہیں ہے۔ ہزاروں مالوس علاج اس کے استعمال سے با مراد بن کر مثل پندرہ سالہ نوجوان کے بن گئے۔ یہ نہایت مقوی مہی ہے۔ اس کی صفت تحریر میں نہیں آسکتی۔ تجربہ کر کے دیکھ لیجئے۔ اس سے بہتر مقوی دوا آج تک دنیا میں ایجاد نہیں ہوئی۔ قیمت فی شیشی دو روپے (دعا) نوٹ ہے۔ قلم نہ ہو تو قیمت واپس فرست دو اماند مفت منگوائیے۔ جھوٹا اشتہار دینا حرام ہے۔ ہر مولوی حکیم ثابت علی محمود گڑھی شاہد لہ گجرات

قادیان میں مکان بنانے والوں کیلئے قرودہ ہماری جماعت میں بہت سے ایسے احباب ہیں جو قادیان میں مکان بنانے کی خواہش اپنے اندر رکھتے ہوں گے لیکن وہ اپنی ملازمت یا دیگر معروفیوں کی وجہ سے خود موجود ہیں۔ کہ موقع پر پہنچ کر ان کی نگرانی نہ کر سکیں۔ اس خواہش کو پورا کرنے کیلئے خاکسار نے مکانوں کی تعمیر کرانے کا کام شروع کیا ہوا ہے۔ جو کہ معمولی کمیشن یا ٹیکس پر جب خواہش کیا جاسکتا ہے۔ اس کے ذریعہ ان (مومن) اور سٹیٹ (تعمیر) مکان بھی طلب کرنے پر طیار کئے جاتے ہیں۔ شرائط کا تصفیہ زبانی یا بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے۔ خاک رسو۔ (چوہدری) بہادر جنگ سب انجنیر گریام ضلع جالندھر

ہندستان اور ممالک غیر کی تہریں

لندن ۸ جون - حکومت برطانیہ نے تجویز پیش کی تھی کہ فرانس اور برطانیہ کی حکومت ایک ہی کر دی جائے۔ گوبالین گورنمنٹ، پارلیمنٹ، کینیٹ، ڈیفنس خارجہ پالیسی مالی اور اقتصاد پالیسی ایک ہی ہو۔ گورنر جنرل فرانس کا مشہری اور ہر فرانس پالیسی برطانیہ کا مشہری منظور ہو۔ مشرکہ کینیٹ کو بری۔ بحری اور ہوائی طاقتوں پر کمال کنٹرول ہو۔ حکومت فرانس کے صلح کی درخواست کرنے پر یہ تجویز ترک کر دی گئی۔ اور اعلان کیا گیا ہے کہ اگر حالات بدل گئے۔ تو پھر اسے پیش کر دیا جائے گا۔

آج مشرکہ جل نے دارالعوام میں بیان دینے سے منع کیا۔ کہ فرانس کی لڑائی میں شکست کی وجہ یہ ہے کہ فوجی اہمیت کے رستے دشمن پر کھل گئے۔ اس کے صلح دستوں کی طاقت بہت زیادہ تھی اور فوجیں بھی بہت زیادہ تھیں۔ اب فرانس کی لڑائی ختم ہوئی۔ اور انگلستان کی شہزاد ہونے والی ہے۔ موجودہ وقت ہمارے تاریخ کا نازک ترین وقت ہے۔ برطانوی فوج کے صرف تین ڈویژن فرانس میں ہیں۔ مدد کرتے رہے۔ کہ گزشتہ چند روز سے ہم اپنے پے ۳ لاکھ سپاہی فرانس سے واپس لے آئے ہیں اور گزشتہ نو ماہ میں وہاں جو اسلحہ اور ذخائر جمع کئے گئے تھے۔ وہ بھی لے آئے ہیں۔ اس وقت برطانیہ میں ساڑھے بارہ لاکھ فوج موجود ہے۔ اور ڈیفنس فورس کے پانچ لاکھ رضاکار اس کے علاوہ ہیں۔ اگر جرمنی برطانیہ پر حملے کرنا چاہتا ہے تو اسے اپنی فوجوں کو وسیع پیمانہ پر ہمارے سامنے روک لینا پڑے گا۔ اور ہمارا بحری بیڑہ اس کے مقابلہ کے لئے بالکل تیار ہے۔ اگر اٹلی کا بیڑہ اس کی مدد پر آئے۔ تو ہم آبنائے جبرالٹر میں اس کے استقبال کے لئے تیار رہیں گے۔

لندن ۱۹ جون - ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ آج سویرے ۹ بجے فرانس کے وزیر اعظم کی کونسل کا

اجلاس ہوا۔ اور جرمنی کی اس چٹھی پر غور کیا گیا۔ جو سپین کے سفیر کی معرفت موصول ہوئی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ مشرکہ نے مطالبہ کیا ہے کہ پہلے فرانس اپنے ان نمائندوں کے نام پیش کرے۔ جو اس کی طرف سے صلح کی بات چیت کر سکیں اس کے بعد صلح کی شرائط بتائی جائیں گی نیز گفتگو کا وقت اور مقام معین کیا جائے گا۔ فرانس پالیسی گورنمنٹ نے نمائندوں کے نام بھیج دیئے ہیں۔ فرانس کے ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ ابھی جنگ جاری ہے دشمن نے سب مورچوں پر حملہ کیا۔ مگر اسے کامیابی نہیں ہوئی۔ فرانس بحری بیڑے کے جہاز بندرگاہوں سے لے کر ہو گئے ہیں۔ سپین کے اجسادوں نے کھسارے کہ فرانس کے ہوائی جہاز بھی افریقہ کی طرف جا رہے ہیں۔ روم کی خبر ہے کہ مشرکہ مطالبہ کرے گا۔ کہ پہلے فرانس پوری طرح ہتھیار ڈال دے۔ پھر صلح کی بات چیت ہوگی۔

لندن ۱۹ جون - آج صبح برطانیہ کے مشرقی علاقہ پر جرمن ہوائی جہازوں نے حملہ کیا۔ جس میں ۶۰ جہازیں ہوائی جہاز گرائے گئے۔ ہمارے فوجی مقامات کو کوئی خاص نقصان نہیں پہنچ سکا۔ ایشہری ہٹاک اور ہم ازخمی ہوئے۔ اٹلی کی سرحد سے خبر آئی ہے کہ اگر جرمنی ہوائی جہازوں نے لبارڈی پر حملے کئے۔

شملہ ۱۹ جون - حکومت ہند صلح مذاکرات تیار کرنے کی سکیم پر غور کر رہی ہے۔ ان گاڑیوں کا ڈھانچہ تو کینیڈا میں تیار ہو گا۔ مگر لوہے کی چادریں ٹائٹا کے کارخانہ میں چڑھائی جائیں گی۔

وارڈھا ۱۹ جون - کانگریس ورکنگ کمیٹی کا اجلاس ابھی جاری ہے۔ امید ہے کہ اس میں ایک ریزولوشن پاس کیا جائے گا۔ جس میں کانگریس کو بتایا

جائے گا۔ کہ مشہری پیرید اور بھرتی کرنے کے معاملہ میں انہیں کیا رویہ اختیار کرنا چاہیے۔

دہلی ۱۹ جون - آج شام ساڑھے آٹھ بجے ہنر ایکسی لینسی دائرے ہند نے شملہ سے ایک تقریر براد کاسٹ کی جس میں آپ نے فرمایا کہ میری وہ تقریر جس پر قریباً ایک ماہ کا سفر گزر چکا ہے اس وقت میں نے آپ سے کہا تھا کہ اس وقت تک کہ میں دوبارہ آپ سے خطاب کر دوں آپ ان تین الفاظ کا اچھی طرح یاد رکھیں اتفاق۔ ہمت اور بھروسہ۔ آج جب کہ میں پھر آپ سے مخاطب ہو رہا ہوں زنا ہلے سے بھی زیادہ کڑی آزمائش کا آگیا ہے۔ اس نازک موقع پر ہمارا کیا راستہ ہے اس کا جواب صرف ایک لفظ میں دیا جا سکتا ہے اور وہ یہ کہ ملک منظم نے دشمن کو شکست دینے کی نیت سے جو قدم اٹھایا ہے وہ اب پیچھے کبھی نہیں ہٹائے گا اور اس وقت تک لڑائی برابری جاری رہے گی جب تک وہ مقصد پورا نہیں ہو جاتا جس کے لئے یہ لڑائی شہزاد کی گئی ہے۔ آپ نے فرمایا یہ جنگ مدت تک جاری رہے گی اور ہمت کٹھن ہوگی اگر کمر ہمت باندھ کر مقابلہ کیا گیا تو فتح ہمارا ہی ہوگی۔ اس کے بعد حضور دہلی سے ان تیاریوں کا ذکر کیا جو ہندوستان کے بگاڑ کے لئے کی جا رہی ہیں۔ اور آگے چل کر کہا کہ اس تاریخی لمحے کے زمانہ میں میں آپ کو کیا پیغام دوں میرا پیغام یہی ہے کہ ہمت نہ ہارنے اپنی طاقت پر بھروسہ رکھئے۔ بلاوجہ بے چینی و اضطراب نہ پہنچانے کا کوئی موقع نہیں۔ اس وقت ملک کی سب سے بڑی خدمت یہ ہے کہ ہر شخص اپنے اپنے کام میں لگا رہے اور حالات سے غافل نہ ہو۔ اگر آپ گورنمنٹ اور فوج کو اپنے پاس آنے دیں گے تو خواہ آپ کی نیت کچھ بھی کیوں

ہند ہو آپ ہندوستان کو نقصان پہنچانے کے لئے اس کے بعد آپ نے ان جنگی کمیٹیوں کا ذکر کیا جو ہر صوبہ میں قائم کی جا رہی ہیں اور فرمایا کہ میری خواہش یہ ہے کہ یہ کمیٹیاں فرتہ بند ہی سے الگ رہیں۔ آخر میں آپ نے کہا کہ حضرت ہونے سے پہلے میں پھر یہ الفاظ دہراتا ہوں کہ اس بات کو نہ بھولئے کہ اتفاق ہمت اور بھروسہ وہ ستون ہیں جن پر ہماری عمارت کھڑی ہے اپنی ہمت کو بلند رکھیں اور فوج دہرا اس کو پاس نہ آنے دیں۔

لندن ۱۹ جون - پچھلے دو دنوں میں انگریزی بم برسائے والے ہوائی جہازوں نے بہت سے جرمن شہروں میں ان کی فوجی اہمیت رکھنے والی جگہوں پر حملے کئے۔ ایک جگہ تیل کے بہت بڑے ذخیرہ کو آگ لگا دی تھی۔ ہوائی اڈوں پر حملے کئے۔ امپٹرم میں بھی ان کے ہوائی اڈوں پر حملہ کیا گیا جو جرمنی کے قبضہ میں ہیں۔ ان تمام حملوں میں برطانیہ کے صرف ۲ جہاز واپس نہیں آئے۔

دہلی ۱۹ جون - بلند شہر کے آغا غضنفر علی خان نے آج علامہ مشرقی سے دیور سنٹرل جیل میں خاک روں اور حکومت کے موجودہ نزعہ کے متعلق بات چیت کی۔

مراٹھ پور ۱۹ جون - ہمارا بھابھ ٹرانکو نے فیصلہ کیا ہے کہ فوج بمال اور روپیہ سے حکومت برطانیہ کی زیادہ زیادہ مدد کی جائے۔

لاہور ۱۹ جون - آج لاہور میں گورنمنٹ کا حکم توڑنے کے جرم میں ۵ خاک روں کو گرفتار کر لیا گیا۔

جنیوا ۱۹ جون - انٹرنیشنل لیبر آفس جب تک حالات اجازت دیں گے۔ جنیوا میں کام کرتا رہے گا اس کی ایک شاخ نئی دہلی میں بھی کام کر رہی ہے۔

غیر ملکی قادیان پرنٹر پبلشر نے ضیاء اسلام پریس قادیان میں چھاپا اور قادیان سے ہی شائع کیا۔ ایڈیٹر۔ غلام نبی